

年宵花福字热卖,市场红红火火

港城处处洋溢喜庆祥和的节日氛围



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 摄影报道)临近春节,“红”又成了市民生活的主打色。挑选春联福字,购买年宵花、年节礼品……新春消费市场日渐红火,处处洋溢喜庆祥和的节日氛围。

6日,芝罘区祥和花鸟市场里百花绽放。蝴蝶兰、红掌、茶花、蟹爪兰、金橘……各类花卉亮眼吸睛,空气里弥漫着阵阵花香,不少市民来选购鲜花迎接新年,节日氛围十分浓厚。

“帮我把这盆仙客来换个盆,再包一束百合花。”一家鲜花店内,黄女士一边逛一边跟店家沟通整理刚买的花。“忙碌了一年,买些鲜花和绿色植物摆放在家中,增添点喜庆气氛,

新年要有新气象。”

忙碌的生意,来往不绝的客流,也让花店店主王勇喜笑颜开。“从小年开始,客户就明显增多。红掌、兰花这些品种好养又好卖,放家里或者送亲朋好友都非常合适,光昨天一天就卖出去了十几盆。这几年,以红色植物为主的福桶,寓意着红红火火迎新年,也很受消费者欢迎。”王勇说。

在三站市场,春联、福字、灯笼、

窗花、红包……充满新年氛围的红色元素把这里装点一新,最抢眼的莫过于带有生肖龙的设计。“龙年当然要选带‘龙元素’的春联和福字了,这样才有仪式感。”市民吴女士高兴地说。

记者看到,今年的“龙元素”各有千秋,有圆嘟嘟或毛茸茸的可爱形象,也有威武霸气的传统形象,一些俏皮的生肖龙还穿上了“唐装”,将传统文化和时尚融合,颇有韵味。

2024春节山东乡村文化旅游节·烟台

扮靓站前广场,温暖游子回家路

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李小娟 摄影报道)春节临近,归家的游子不断涌向火车站。春运期间,烟台火车站广场、南站广场人车流量持续增长,这给站前广场的管理工作带来了严峻的挑战。市数字化城市管理服务中心优化服务举措,用心用情用力保障人民群众出行安全。

工作人员介绍,春运前,广场管理部门已经加大了安全检查的力度和频次,先后对高铁南站广场东西两侧的高低压配电室及两站广场的微型消防站等消防设施进行重点检查,对广场范围内的各类用电设施、灭火

设备进行了逐一排查,确保各类消防、用电设施状态良好。

工作人员加大广场区域内保洁频次力度,结合春运期间两站车辆始发班次及时优化调整保洁作业时间,采取增加人员、延长作业时间等方式确保广场环境卫生干净整洁。

冬季雪多,每逢降雪两站广场清雪队伍迅速出动,按照“先通后净”的原则,科学调配人员和机械设备,迅速清理出广场车辆通道、进出广场各主要人行通道,确保旅客的通行安全。

根据客流量情况,南站广场管理部门适时调配秩序引导人员,配合交通部门疏导交通,重点围绕安全宣传

提醒、咨询指引、人车流引导等实际需求,在站前出租车待租区、停车场、公交车道等区域加大安保力度,引导旅客有序乘车,确保旅客有一个暖心、舒心、放心的春运出行环境。



职工社保如何办理跨省转移接续?

问:职工想把社保从省外转移进省内,该怎么操作?

答:办理跨省转移接续可通过“掌上12333”手机APP或通过“国家社会保险公共服务平台”进行自助、免材料申请。后续转移接续流程由人社部门内部协作完成。

问:我在青岛读研期间学校统一办理过社保卡,激活但从未使用过,现在在烟台就业后需要注销旧卡重新办理吗?如何操作?

答:需要注销青岛社保卡后才能办理烟台社保卡,注销流程可以咨询青岛社保卡部门。注销后,您可以拨打0535-12333查询一下社保卡制卡信息是否完整,若信息完整,本人可以携带身份证原件到中、农、工、建、

邮储、农商即时制卡网点做卡。现场做卡,立等可取,各银行即时制卡网点可以在烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官网查询。您也可以通过线上渠道申请制卡,线上渠道主要有烟台市人力资源和社会保障局微信公众号、国家政务服务平台微信小程序、掌上12333 APP等,线上提交制卡申请,卡片邮寄到家,收到卡后本人携带身份证原件到相应银行网点激活。

问:职工社保养老保险个人账户本年末储存额包括上年度储存额吗?当年记账额有利息吗?如何计算的?上年度储存额有利息吗?

答:养老保险个人账户包括当年记账额本息和账户累计储存额本息。

个人账户当年记账额为当年度缴费基数×记账比例×月数,个人账户利息为当年记账利息和年度结转利息。以2019年度最低缴费基数3269,当年记账利率0.0761为例,其中当年每月的记账利息为:(3269×0.08×0.0761)/365×(当月缴费次日至12月31日的天数)。年度结转利息为上年度账户累计储存额×0.0761。

张孙小娟 曲倩倩

烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心合办
记录一生 保障一生 服务一生

爱心企业关爱退役老兵

为15户退役军人家庭送去米面油

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 王虎 王运鹏 摄影报道)为积极响应烟台市“五为”文明实践志愿服务活动号召,深入开展“温暖过冬·携手同行”活动,龙年新春佳节来临之际,烟台市退役军人就业创业促进会牟平区8家会员企业和烟台市退役军人志愿者服务支队的志愿者们于2月5日下午,走访慰问了牟平区6个街道(乡镇)的15户退役军人家庭,为他们送去节日的祝福和社会的关爱,营造了拥军优属、关心关爱退役军人的浓厚社会氛围。

爱心企业代表和志愿者们顶风冒雪,在各乡镇退役军人服务站工作人员引领下,先后走访了宁海街道姜家庄村、大窑街道南营城村、文化街道福祥养老院的退役老兵及军烈属家庭,为这些退役老兵及军烈属家庭送上价值5000元的米面粮油等慰问品,详细询问了他们的身体健康情况和生活实际困难,倾听他们的心声,了解他们的从军故事,希望他们保重身体,并感谢他们在各个历史时期为国防军队建设和发展作出的积极贡献,向退役老兵及家人致以节日问候和美好祝福。

爱心企业代表邹德时、郑培洋表示,我们都曾经当过兵,现在创办了企业,尽己所能关爱退役军人困难群体,是我们军创企业应有的责任和担当。今后我们将继续力所能及帮助退役老兵,助力推动在全社会形成尊重英雄、尊崇军人、关爱退役军人的良好社会风尚。

烟台市退役军人志愿服务支队副政委隋群表示,“温暖过冬·携手同行”是烟台市“五为”文明实践志愿服务活动为困难群体的公益专场。下一步,我们将带动烟台市退役军人就业创业促进会和烟台市退役军人志愿者服务支队双向联动、同向发力,继续以政府部门为主导,公益组织积极作为,社会力量广泛参与,常态化开展退役军人联系工作,加大对困难退役军人关爱帮扶力度,多措并举为他们提供服务保障,积极营造关心关爱退役军人的浓厚氛围。



社区工作者关心特殊家庭

送去生活物资及新春祝福

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李妍汶)新春送祝福,慰问暖人心。2月6日,芝罘区黄务街道颐山苑社区工作人员与芝罘区人大代表、创元集团董事长杨泗军,为社区特殊家庭送去生活物资及新春祝福。

在居民刘先生家中,杨泗军和社区工作人员就像老朋友一样与他拉起家常,详细询问了今年的家庭情况和家人健康状况,如有困难及时联系他们。

“感谢大家对我和我的小家的关心和慰问,让我感受到热心人的关怀。这些年来,逢年过节杨总就带着东西来看我们,真的是非常感动。”刘先生说。92岁的刘先生是名老兵,老伴患病,长年卧床,刘先生在自顾不暇的情况下还要照顾老伴。

“特殊群体需要社会的关心,全力帮助他们解决实际困难和问题是社区工作者的责任,我们要用实际行动践行责任与担当,真正把关心和温暖送到人民群众的心坎上。”社区书记李静说。